



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 08.04.2024 13:14  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 1)

Заглавие: **180 абсолвенти от Стопанския факултет на ВТУ получиха своите дипломи**  
Дата: 07.04.2024 15:42  
Медия: **Янтра днес**

180 абсолвенти от Стопанския факултет на ВТУ "Св. св. Кирил и Методий" получиха своите дипломи на тържествена церемония в Аулата на висшето учебно заведение. 37 от тях са с грамота за отличен успех, а 9 са завършили с пълно отличие. Четирима магистри от пълните отличници присъстваха на събитието – Елеонора Янчева, специалност "Туризм. Събитиен туризм", Миляна Малева, специалност "Управление на...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Ето защо се бавят парите по Плана за възстановяване!**  
Дата: 08.04.2024 11:41  
Медия: **Фокус**

Има 4 основни причини, поради които се бави вторият транш от парите на България по Плана за възстановяване. Това каза икономистът Георги Вулджев в "Денят на Фокус" по Радио "Фокус". "Всяко плащане е обвързано с реформи. Вероятно ние сме изпълнили почти всички 58 промени, но 4 не сме успели - Закон за личния фалит, Националната здравна стратегия 2021-2030 г., нормативната уредба за подаване на сигнала...

Заглавие: **ЕС започва разследване за субсидиране на китайски соларни фотоволтаични фирми**  
Дата: 05.04.2024 13:21  
Медия: **Конфедерация на работодателите и индустриалците в България (КРИБ)**

Европейският съюз започна разследване дали благодарение на субсидии китайски фирми са представили несправедливи оферти за изграждането на румънски парк за соларни панели, предава Euractiv. През 2023 г. ЕС прие Регламента за чуждестранните субсидии, който позволява на Брюксел да разследва компании, участващи в обществени търгове в блока, по-големи от 250 милиона евро. В случая с огромен соларен пар...

Заглавие: **Битката на Ехон за 60 милиарда долара с Chevron ще промени петролната индустрия**  
Дата: 05.04.2024 06:54  
Медия: **Телевизия Блумбърг**

Правата върху офшорно находище, съдържащо 11 милиарда барела петрол, са заложили на карта в арбитражен спор. Наградата се нарича Stabroek - поредица от петролни полета край бреговете на Гвиана, латиноамериканската държава, граничеща с Венецуела и Бразилия. Потенциалните богатства са невероятни - около 11 милиарда барела петрол, на стойност близо 1 трилион долара по текущи цени. И Stabroek сега е в ц...

Заглавие: **От бранша настояват министър на туризма да остане Зарица Динкова**

Дата: 07.04.2024 17:03

Медия: **Фокус**

Браншови организации настояват Зарица Динкова да остане министър на туризма, става ясно от писмо до медиите. В свое искане до служебния премиер Димитър Главчев представители на туристическия бранш пишат: "Ние, представители на компании от България, формиращи реалния бизнес в туристическата ни индустрия, изразяваме безрезервната си и категорична подкрепа към министър Зарица Динкова". Писмото е подп...

Заглавие: **Семейство остави успешния си бизнес в Лондон, за да се върне в Родопите (ВИДЕО)**

Дата: 07.04.2024 16:40

Медия: **Нова телевизия**

В студентските си години и двамата заминават на бригада в Лондон и там се влюбват. Венцислав и Елена Борисови решават да останат и да продължат живота си в Англия. Създават две деца и успешен строителен бизнес. Но след 20 години работа в английската столица и сбъждане на емигрантската мечта решават да се върнат. Причината - децата им да останат българчета и да не забравят корените си. Инвестират в...

Заглавие: **S&P 500 се насочва към най-лошата си седмица от началото на годината\***

Дата: 05.04.2024 17:32

Медия: **Инвестор.БГ**

Основна причина е неяснотата около потенциалното намаляване на лихвените проценти в САЩ Индексът S&P 500 започна борсовата сесия на Wall Street с малко по-висока стойност, но все още се насочва към най-лошата си седмица от началото на 2024 г., предаде CNBC. Водеща причина за това са очакванията на бизнеса за намаляване на лихвения процент в САЩ и колебливостта от страна на Федералния резерв по ...

Заглавие: **Спестяваме между 20 и 40 минути при полет след приемането ни в Шенген по въздух**

Дата: 08.04.2024 11:21

Медия: **Днес+**

За една седмица след приемането на България в Шенген, статистиката показва, че пътниците спестяват между 20 и 40 минути на полет, заяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Анна Натова по време на събитие, организирано от Асоциацията на българската авиационна индустрия. Поводът е посрещането на символичен полет в чест на приемането ни в Шенген, който се проведе от 4 до 7 април в някол...

Заглавие: **Богданов: Двете години на много голяма инфлация приключиха**

Дата: 08.04.2024 11:38

Медия: **ТопПреса**

Снимка: Dnes.bg, архив През тази година нямало да има голям ръст на заплатите "През 2024 г. няма да има този ръст на възнагражденията, какъвто имахме в последните две години, защото индустрията е на минус. Да си извадим главата от пясъка и да видим, че сме на дъното по инвестиции", призова председателят на Управителния съвет на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев пред Нова ...

Заглавие: **Спестяваме между 20 и 40 минути при полет след приемането ни в Шенген по въздух**

Дата: 08.04.2024 11:20

Медия: **Мениджър**

За една седмица след приемането на България в Шенген, статистиката показва, че пътниците спестяват между 20 и 40 минути на полет. Това заяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Анна Натова по време на събитие, организирано от Асоциацията на българската авиационна индустрия (АБАИ). Поводът е посрещането на символичен полет в чест на приемането ни в Шенген, който се проведе от 4 до 7 ап...

Заглавие: **Промишленото производство в Германия се разраства, носейки надежди за икономиката**

Дата: 08.04.2024 10:31

Медия: **Инвестор.БГ**

Показателят се е увеличил с 2,1% през февруари. Германското промишлено производство се увеличава за втори пореден месец, подкрепяйки надеждите, че най-голямата икономика в Европа може скоро да излезе от плитката рецесия, през която премина през последните шест месеца. Показателят се е увеличил с 2,1% през февруари, воден от строителството, съобщи статистическата служба на страната в понеделник. Данн...

Заглавие: **Банките пак вдигат таксите. Въвеждат и нови**

Дата: 08.04.2024 10:41

Медия: **Глашатай**

На фона на главоломно растящи печалби банките в България продължават да вдигат таксите. Нещо повече, измислят си и нови поводи да "сурвакат" клиентите. Сред последните "иновации" е таксата "уикенд" на Пощенска банка. Тя ще влезе в сила от 10 май и ще е в размер на 2 лева. Ще засегне всеки, който реши да посети офис на банката в почивен или в празничен ден. В събота, неделя, празнични и неприсъств...

Заглавие: **Пекин: Бързият възход на китайските компании за електромобили не се дължи на субсидиите, а на иновациите**

Дата: 08.04.2024 09:25

Медия: **Мениджър**

Бързият възход на фирмите за електрически превозни средства в Китай не се дължи на субсидиите, а на постоянните иновации. Това заяви министърът на търговията на Китай Уан Уънтао, цитиран от СИ Ен Би Си. По думите му твърденията за "свържапацитет" от страна на САЩ и Европа са неоснователни. Уан също така приписва предимството на Китай в електромобилите на "добре установената система за верига за д...

Заглавие: **Тези родни фирми получават до 500 000 лева от Европа за...**

Дата: 08.04.2024 12:26

Медия: **Политиката**

Безвъзмездната финансова помощ е по програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027 г. В тази връзка на 8 април 2024 г. (понеделник) от 11,00 ч. в Голяма зала на Община Велико Търново ще се проведе информационен ден за представяне на процедурата, предава borbabg.com. Подробностите по нея ще бъдат разяснени от експерти към Министерството на иновациите и растежа. Участниците в с...

Заглавие: **В Германия постигнаха принципно съгласие за прекратяване на стачката на служителите по сигурността на летищата**

Дата: 08.04.2024 12:20

Медия: **Екип Нюз**

Берлин, 08.04.2024 11:51 (БТА) Работодателите на служителите по сигурността на летищата в Германия и синдикатът "Ферди" (Verdi) са постигнали принципно съгласие по спора за заплатите, след като преди това се съгласиха на участието на независими посредници, предават Ройтерс и ДПА, като се позоват и на двете страни в спора. Двете страни имат време до утре на обяд да приемат или отхвърлят препоръките...

Заглавие: **Покупките на луксозни имоти и коли вървят с проверка от данъчните**

Дата: 08.04.2024 12:00

Медия: **Есон**

При покупка на имот за над 750 хил. лв. данъчните проверяват дали собственикът има легални доходи, които му позволяват подобна сделка. Проверки на хора, купили луксозни жилища на цена над 750 хил. лв., стартира Националната агенция за приходите (НАП), става ясно от отчет за свършената работа през миналата година. Данъчните са се фокусирали върху реализираните сделки през предходните четири години...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **303 хил. работни места са създадени в САЩ през март, ръстът им надмина прогнозите**

Дата: 05.04.2024 16:10

Медия: [Мениджър](#)

Създаването на работни места в САЩ през март лесно надмина очакванията и е знак за продължаващо ускоряване на оживения и устойчив пазар на труда. Работните места се увеличиха с 303 000 за месеца, доста над оценката на Dow Jones за увеличение от 200 000 и по-високо от ревизираното надолу увеличение от 270 000 през февруари, съобщи в петък Бюрото по трудова статистика на Министерството на труда на с...

Заглавие: **Експерт: При 150 хиляди безработни предлагането на труд е много свито**

Дата: 05.04.2024 15:32

Медия: [Инвестор.БГ](#)

С държавната политика се създава само временна заетост, коментира Адриан Николов от Института за пазарна икономика. Вече сме на нива под 150 хиляди безработни, което означава, че предлагането на труд е много свито като цяло – останал е много малко свободен трудов ресурс на българския пазар на труда. Това се отразява и на търсенето, коментира в предаването "Светът е бизнес" на Bloomberg TV Bulgaria A...

Заглавие: **Фондация BCause финансира осем организации с общо 42 000 лева от Фонда за подкрепа на жени, пострадали от домашно насилие**

Дата: 05.04.2024 08:01

Медия: [BCause](#)

За шеста поредна година през март подкрепихме организации, които работят с жени, пострадали от домашно насилие, а в много от случаите – и с техните деца. Кампаниите им на Платформата.бг продължават. Нуждите на жените и децата, преживели домашно насилие от адекватна юридическа, психологическа, социална подкрепа, стават все повече. Организацията, които им оказват подкрепа и поддържат Кризисни центрове...

Заглавие: **Атанас Райков- българинът, който стана вицепрезидент на Viber**

Дата: 07.04.2024 08:40

Медия: [Акцент БГ](#)

Той е част от глобалния мениджмънт на приложението за комуникация от началото на 2024 г. Атанас Райков е част от глобалния мениджмънт на едно от най-популярните приложения за комуникация. В началото на тази година той пое поста вицепрезидент "Глобален маркетинг и бизнес растеж" във Viber. Определя себе си като технологичен ентузиаст. Страстта му към интерактивното се оформя още като дете. "В мла...

Заглавие: **Александър Граматиков: Добрият ментор е компетентен и добър комуникатор**

Дата: 06.04.2024 13:02

Медия: [Дарик](#)

Училищата не дават умения на младите за управлението на парите, смятат от Mentor the Young. Добрият ментор е компетентен и добър комуникатор. Така Александър Граматиков от програмата Mentor the Young описва хората, които биха могли да предадат своите знания и умения на младите хора в "Стълбището" по Дарик радио. Според него ментор може да е човек, който има поне 5 години опит. Според Любослав Димитро...

Заглавие: **Появи се нова банкова такса - "уикенд"**

Дата: 08.04.2024 10:55

Медия: [Econ](#)

На фона на главоломно растящи печалби банките в България продължават да вдигат таксите. Нещо повече, измислят си и нови поводи да "сурвакат" клиентите. Сред последните "иновации" е таксата "уикенд". На фона на главоломно растящи печалби банките в България продължават да вдигат таксите. Нещо повече, измислят си и нови поводи да "сурвакат" клиентите. Сред последните "иновации" е таксата "уикенд" на П...

Заглавие: **Свършиха баламите и едни българи вият на умряло**

Дата: 07.04.2024 16:33

Медия: [БГ вест](#)

27 хиляди работници се търсят спешно за работа в Бургаско. Според проучване за нуждата от работна ръка на Института за пазарна икономика, Бургас е на първо място списъка с областите, където има липса на работници, пише Пловдив24. София е на второ място с недостиг от 26 700 души, на трето е Варна – 25 800 работници и Пловдив на четвърто с 18 900 души. Профилът на търсенето е изключително разнорode...

Заглавие: **Гърция се прицели в средна заплата 1500 евро до 2027-ма**

Дата: 08.04.2024 11:29

Медия: **Фокус**

Целта да се върне средната месечна заплата в Гърция на нивата отпреди кризата – т.е. 1500 евро – е начинание с повишена степен на трудност, тъй като структурните проблеми на страната, които все още се влошават, и международната икономическа ситуация не помагат, пише Kathimerini. Средната работна заплата ще продължи да се движи нагоре през следващия период и благодарение на натиска, който създава ко...

Заглавие: **"Пролайн" инвестира 1.2 млн. лева за производство на серия детски мебели COSH**

Дата: 08.04.2024 10:51

Медия: **Капитал**

Компанията с цех в пловдивското село Крумово ще търси дистрибуция и в съседните държави. Елегантен вид, естествени материали, екологични лепила на водна основа. Това е част от описанието на серията детски мебели COSH на пловдивската фирма "Пролайн". За производството им компанията е инвестирала 1.2 млн. лева в последните четири години - в покупка на терен, ново хале, складови и офис помещения, както...

Заглавие: **Елена и Венци шокираха с решение: Зарязаха успешния си бизнес в Лондон и...**

Дата: 08.04.2024 10:51

Медия: **Блиц**

В студентските си години и двамата заминават на бригада в Лондон и там се влюбват. Венцислав и Елена Борисови решават да останат и да продължат живота си в Англия. Създават две деца и успешен строителен бизнес. Но след 20 години работа в английската столица и сбъждане на емигрантската мечта решават да се върнат. Причината - децата им да останат българчета и да не забравят корените си. Инвестират в...

Заглавие: **Предимствата и рисковете при назначаване с изпитателен срок**

Дата: 08.04.2024 10:00

Медия: **Аз-Буки**

Снимка – Pixabay. Сключването на трудов договор със срок за изпитване е обичайна и широко разпространена практика при започване на нова работа. Тази практика, въпреки че улеснява както работодателите, така и работниците, носи със себе си някои скрити рискове, които често се подценяват. Главната особеност на трудовия договор със срок за изпитване е, че по време на този срок страната, в чиято полза е ...

Заглавие: **Лъчезар Богданов: СРЗ у нас се е удвоила за 6 години, но все още сме с най-ниски заплати в ЕС**

Дата: 08.04.2024 12:01

Медия: **Financiatribune.bg**

Средната заплата у нас се е удвоила през последните 6 години, но все още сме с най-ниските заплати в ЕС. Причината е, че в другите източноевропейски страни там заплатите растат също доста бързо. Настигаме Западна Европа по заплащане на труда, само защото страните са в криза. Това коментира в ефира на Нова ТВ главният икономист в Института за пазарна икономика Лъчезар Богданов. По думите му, за да ...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Откриха първия паметник на Кирил и Методий в Испания**

Дата: 07.04.2024 17:20

Медия: **Вестник Струма**

В Испания издигнаха първия паметник на светите братя Кирил и Методий. Той беше открит по време на Българските дни в Малага. На откриването присъства посланикът на България в Кралство Испания Алексей Андреев. Барелефът е изграден изцяло с дарения на българската общност в Испания и е първият на Пиринейския полуостров. Разрешение за поставянето му е издадено от местната община, а зад инициативата зас...

Заглавие: **Българи със собствени средства откриха първия паметник на Светите братя в Испания ВИДЕО**

Дата: 07.04.2024 11:10

Медия: [Трафик Нюз](#)

В Испания откриха първия паметник на Светите братя Кирил и Методий, съобщи GlasNews.bg. Той беше открит по време на българските дни в Малага. На откриването присъства посланикът на България в Кралство Испания Алексей Андреев. Монументът е изграден изцяло с дарения на българската общност в Испания и е първият на Пиринейския полуостров. Разрешение за поставянето му е издадено от местната община, а з...

Заглавие: **Кой кой е в служебния кабинет "Главчев"?**

Дата: 05.04.2024 16:09

Медия: [Dunavmost](#)

Кандидатът за служебен премиер Димитър Главчев представи днес списъка с избраните от него служебни министри на президента Румен Радев и представители на парламентарните групи. Четирима министри от кабинета "Денков" остават на поста си – вътрешният Калин Стоянов, транспортният Георги Гвоздейков, на земеделиото Кирил Вътев и на образованието Галин Цоков, предаде bTV. Държавният глава ще издаде указ з...

Заглавие: **The Washington Post: Тайният план на Доналд Тръмп за прекратяване на войната в Украйна**

Дата: 08.04.2024 11:15

Медия: [iNews](#)

Според един от източниците на "Вашингтон пост" Тръмп споделя мнението, че в някои части на Украйна има хора, които биха приели да са част от Русия. Бившият президент на САЩ Доналд Тръмп ще окаже натиск върху Украйна да отстъпи Крим и Донбас на Русия, ако отново влезе в Белия дом, твърди вестник "Вашингтон пост". Авторитетното издание се позовава на лица, обсъждали предложенията на Тръмп в поверител...

Заглавие: **Еврокомисарят Оливер Вархеи: В интерес на ЕС е разширяването да стане скоро**

Дата: 08.04.2024 06:48

Медия: [Vesti.bg](#)

В програмата на Вархеи е предвидена и среща с президента Румен Радев в интерес на Европейския съюз (ЕС) е разширяването да стане скоро. Това каза еврокомисарят по политиката на разширяване и съседство Оливер Вархеи, който участва в провеждащия се в София форум - "ЕС среща с Балканите" (EU Meets the Balkans). Той отбеляза, че геополитическият контекст се е променил в последните няколко години. Освен...

Заглавие: **"Вашингтон пост": Тръмп ще натисне Украйна да отстъпи Крим и Донбас**

Дата: 08.04.2024 11:15

Медия: [Novinite.bg](#)

Бившият президент на САЩ Доналд Тръмп ще окаже натиск върху Украйна да отстъпи Крим и Донбас на Русия, ако отново влезе в Белия дом, твърди вестник "Вашингтон пост". Авторитетното издание се позовава на лица, обсъждали предложенията на Тръмп в поверителни разговори със самия него и негови съветници, съобщи БНР. Източниците са пожелали да останат анонимни, а говорителка на експрезидента е отказала ...

Заглавие: **Измислиха и банкова такса "уикенд"**

Дата: 08.04.2024 00:00

Медия: [Дума](#)

На фона на главоломно растящи печалби банките в България продължават да вдигат таксите. Нещо повече, измислят си и нови поводи да "сурвакат" клиентите. Сред последните "иновации" е таксата "уикенд" на Пощенска

банка. Тя ще влезе в сила от 10 май и ще е в размер на 2 лева. Ще засегне всеки, който реши да посети офис на банката в почивен или в празничен ден, пише [segabg.com](http://segabg.com). В събота, неделя, празни...

Заглавие: **България има нужда от пълноправно, а не половинчато участие в Шенген**

Дата: 08.04.2024 12:07

Медия: **Факти**

Лидери от Балканите дискутират интеграцията на Западните Балкани в ЕСЗа България единственият начин напред е пълноправното членство в Шенген. "Ние не сме полудържава и не приемаме полушенген", каза по време на официалното откриване на форума "ЕС среща Балканите" в София съпредседателят на АЛДЕ Илхан Кючюк. "Причината именно София да е домакин на високопоставената среща за трета поредна година е, ч...

Заглавие: **Какво трябва да знаем, ако ще започваме работа в чужбина?**

Дата: 08.04.2024 09:26

Медия: **Пловдив 24**

Търсенето на сезонна заетост в чужбина крие рискове от попадане в измамни схеми, поради което със стартирането на активното набиране на работна сила ИА "Главна инспекция по труда" (ИА ГИТ) традиционно напомня правата и задълженията на работниците и работодателите. Законодателството предвижда изпращането на работници и служители да се базира задължително на писмен документ. Според начина на изпращан...

Заглавие: **Изграждането на вятърни турбини в Черно море би било трудно, скъпо и неефективно**

Дата: 08.04.2024 12:01

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Доц. д-р Николай Марков, ръководител ЦХА, в "Бизнес старт" 08.04.2024 г. Избирането на работещ и ефективен вариант за изграждане на вятърни турбини в Черно море е много трудно. Това се дължи на преобладаващо слабия вятър, рязката промяна в дълбочината на дъното и морските бури, характерни за Черно море. При нас средните ветрове са до 8 м/с, докато в Северно море са 9-9,6 м/с. Тази разлика в скорост...